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Spergsmal

I svaret pa SAU alm. del — sporgsmal 21 fremgar, at der i en reekke af de dobbeltbeskat-
ningsoverenskomster, som Danmark har indgiet med andre lande, udtrykkeligt er aftalt
en skattesats pa 0 pct. af udbytte, der tilfalder en SWF. Vil ministeren redegore for, hvor-
for Danmark indgér sidanne klausuler i forhold til lande med SWF, nir Danmark ikke
har en SWF, der kober borsnoterede aktier i udenlandske selskaber, og der i gvrigt ikke er
nogen dobbeltbeskatning, der skal ophaves?

Svar

I SAU alm. del — sporgsmal 21 var der refereret til udenlandske stater, hvorfor det ved
besvarelsen blev lagt til grund, at spergsmalet alene angik udbytte til en udenlandsk stat
som sddan. De dobbeltbeskatningsoverenskomster, der henvises til i besvarelsen, er dob-
beltbeskatningsoverenskomster, som i forhold til artiklen om udbyttebeskatning indehol-
der en sarlig regulering af udbytte, hvor modtageren er den anden kontraherende stat el-
ler en statslig institution mv. i den anden kontraherende stat.

Indgéelse af dobbeltbeskatningsoverenskomster er baseret pa gensidige forhandlinger
mellem de pageldende lande, og hver enkelt dobbeltbeskatningsoverenskomst er derfor
et resultat af en konkret forhandling.

Fra dansk side onskes det som udgangspunkt ikke, at dobbeltbeskatningsoverenskomster
indeholder serbestemmelser om udbytte, der modtages af den anden kontraherende stat
eller en statslig institution mv. i den anden kontraherende stat. I de dobbeltbeskatnings-
overenskomster, hvor der indgdr en sddan serbestemmelse, er der sdledes typisk tale om,
at det har varet et onske fra den anden stat, som er blevet accepteret af Danmark ud fra
en konkret afvejning af det samlede mulige forhandlingsresultat, hvor en lang rakke hen-
syn indgir.
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